PHYSICS

BOOKS - ARIHANT PHYSICS (HINDI)

; ey

YYIdcl A& Jee Main

1. fafq ¥ fAgageda a1 & ard &

1

A.
Ho€o



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_10prEKbwCoaA

Answer: B

O dfd &

2. 6.0 foHl AvTCedf &Y Ueh faefdrachla a1 X-31&
& 3rfeer faehe €1 faga &F &1 faem v-31er &
37IfERl & AT 3BT AfAbdH YRHATT 33 diee/H] gl


https://dl.doubtnut.com/l/_10prEKbwCoaA
https://dl.doubtnut.com/l/_FoNiOtfapqOO

T dt P Bod b ® H QEgdgEHI @& &
Trfiavor &

A 1lsinn(t — x /c)

B.33sin7 x 10 (t — z /c)

C.33sinn(t — = /c)

D.11sin7 x 10" (¢t — 2 /¢)

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_FoNiOtfapqOO

3. fagd & E AT Jrachiy &1 B fopadt & # R &
e 3 ST IR eTrdd 81 &, Al faearaehia avor
A. 20 &3 J 781 ol
B. 3 &5 H IS
C. 39 &7 I IR AHhd! &

D. $& A 78 &

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_x6VgDfRZBssP
https://dl.doubtnut.com/l/_e5ApNdA1Z5Wp

4. V% JE¢ THIR Wi JUTRT B Wl BT AAha
1 9 37% Hex gt 1 el &1 gept 25 dlee/A &
& | A fopar ST €1 e widl & Aed "iegw
&1 TR faglaeierdT 10 €, d 39 8107 R foRaT=
&[RT &l HTH g1

A. 251 A

B.11uA

C.2.2uA

D.1.1uA

Answer: C

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_e5ApNdA1Z5Wp

| @ dif3a) 3R e ]

5. U fag[aaqradhia avr fafq & waRa et 81

g0 UBR & E = Eysin(kx —wt) @Al
B = Bysin(kz — wt) M A A AT E

A. E()k — Bow

B. Eow = Rok

C. E()BO = wk

D. g4 & &Ig el

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_e5ApNdA1Z5Wp
https://dl.doubtnut.com/l/_78UD2JtyV6Zl

6. Ueh HTRH foITahT ©ic 5%l A, ©idl & Aed )
d € B AId YRT i gRT AT foBar a1 21 A/2

A%l hl Uh | HHAA Fdg Dl Wicl b HeG HHAT
S0, A1 89 &9%cl ¥ Ydiied Ao &RT &1 JH
e

Do | .

| .


https://dl.doubtnut.com/l/_78UD2JtyV6Zl
https://dl.doubtnut.com/l/_Jw6HzmB2ayKS

| .

Answer: B

O &

7. Ay A HHA gk zfeomr A vs IHAA
fAE[TrIbI TR 3T HIN?
E =iE, + jE, + kE, GEl

B =iB, + jB, + kB,

A E,, B,


https://dl.doubtnut.com/l/_Jw6HzmB2ayKS
https://dl.doubtnut.com/l/_NUF5mzEakJSb

B. E, B,

C.E.B,

D.E,B

Answer: D

O dfd &

8. THI-R Wic AT &I wicl &b AT fguarr 10°
diee/A HI @ A yRafda gar g1 afe denfvsy Hi

eTRAT 2 TTShItS €, Al TeTR= 3 WIde[d HTead &
faReTI &RT BT A EP1


https://dl.doubtnut.com/l/_NUF5mzEakJSb
https://dl.doubtnut.com/l/_aXKIw0YI5DxN

A. 1 0f@RR

B. 2 UfARR

C. 3 OfERR

D. 4 UfARR

Answer: B

O & s

9.3% Y gfdd HH T fSedpachid d¥oNl o Hra-¢f H
& pAT B A BH-I1/3 I 8/87


https://dl.doubtnut.com/l/_aXKIw0YI5DxN
https://dl.doubtnut.com/l/_PtnKDVZ7ZKpl

(i) I & dYT T &F THH T 79d &

(ii) A Bl dAT TFEBIT I>o11 JH HMA It &
A () IT 8
B. (i) T &
oI

D. G 3T &

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_PtnKDVZ7ZKpl

10. fgaesd @91 [Adid & R4 W
E = Eysin(kz — wt) gRT Uafid &I srdl &1 fAg
1 A B AR1eed | W grm?

A k

g | =

D. kw

Answer: C

O AR E



https://dl.doubtnut.com/l/_YxHfYW82wrOV

11. 1 HIShIhes eMidl alel WeniRA &l widl & 7
g H 1.0 VARR HI drceliOies faRAT eRT AT
B b ford faug & qRad- bl & gpft

A. 107 ° aiee/a

B. 10° diee/d

C.10 ° diee &

D. 10 diee/A

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_Fafo2h1b5rti

12. 12 Y BT B AR ©idi & 7 b &
&Y cligrdr o1 &Pfl Afe wiel & 7eg ot 4 i 9 g3
YR &4 HYTRA B &7l 100 AP & aT

AT &RT BT 7149 0.15 OfERR aI?

A.

B. 1.5 ¢l
C. 15 el

D. 0.15 ¢Hc

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_ddh2SYTdeswQ

13. Ush 3BT H 18 dlec/Hl HAM &1 fdgd &
o1 el gl Siferd T & I URHTOT 8PT

A 4 x 10~ % 2ger

B.6 x 108 e

C.9 x 102 &g

D.11 x 10~ ' egar

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_ddh2SYTdeswQ
https://dl.doubtnut.com/l/_H1yuEkLdQZVN

14. 519 U FHAA fae[agraehig o’ fAald & arfa
axdl ¢ d9 319d Hall 8- ¢ (STel E, fOga &7

dae? BT A 1)

A1 E?
.460

1 2
B. ESOE
C. 280Eg

D. 453

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_H1yuEkLdQZVN
https://dl.doubtnut.com/l/_owxG2PLi79WG

15. Y grRT gedt & Fag & 10 are/
foeaged  wow  YeH  fear Sar @l
(10 x 10) * &®et & Fdg W Idfad Ppel
orfeh &Pf

A.10* are

B.10° aT¢

C.10% are

D. 107 a1

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_owxG2PLi79WG
https://dl.doubtnut.com/l/_mW7L4WBVRBCk

O A&

16. U r ST I Il IeTd el &b clrdldd UhHHT
JEH & § f&d &1 qudh &8 I & A1y
IHEROT B = kt & HTIR yRafdd gidi &, 38l k =
f@RTE 9 t THI | g B Aga &9 8


https://dl.doubtnut.com/l/_mW7L4WBVRBCk
https://dl.doubtnut.com/l/_XlTM6Mdjnemh

Answer: C

O da &

17. TRHTY] AT 370] GRT 3cdioid d¥l HI ddleed

5900A g1 39 dvg &l a¥91 ol U AfYd Pl oTraTs

g TIfRU 3R T T TE Ped &1 TfeIH Ubrel
& ford sg®I 71 2.4 I &1 39 TS § Gl ol
e ghft

A. 4.068 x 10°

B. 4068 x 10*


https://dl.doubtnut.com/l/_XlTM6Mdjnemh
https://dl.doubtnut.com/l/_Wqi5D2pMNV7t

C. 4068 x 10°

D. 4068 x 10°

Answer: B

O A&

18. U 377420 1 fosHT Tarehe /ABUS I AT A aler-
Rl g1 3P gRT fafelRd fagagrda a1 &l
a¥rdest grf

A. 100 fopet


https://dl.doubtnut.com/l/_Wqi5D2pMNV7t
https://dl.doubtnut.com/l/_5Y4guGPGqTYp

B. 200 foprT

C. 300 fopHt

D. 400 fopH!

Answer: C

O dra &

19. OfERR & gRuy A9 o1 Aqdd gRT JLMfad

®UE

A.]fB.ds:O


https://dl.doubtnut.com/l/_5Y4guGPGqTYp
https://dl.doubtnut.com/l/_sVvVinaJrg5P

1 (dg
C. PB.dl = pupt + — | —
]{ “OZ+50(dt)

. dog
D. %é dl = Mot + /1’060?

Answer: D

O da &

20. gthod | fagld Frachiy 3ot fafeseor gre 3TRIfAd
el 8
awhed || faeld JFIhIg A3 a1l bl TTRUT Bl &


https://dl.doubtnut.com/l/_sVvVinaJrg5P
https://dl.doubtnut.com/l/_N5y7toLmQ18J

A TH | I ¢l g 1| WY I g1 I I,

athed | &I el W g

B.9hd | I g1 ahod Il ff I &1 avhed I,

athed | BT Tl WHIHUT T8l el

C.ghd | I g1 IhA Il 39 &l

D. TheT | 39 g a7hed || I 8l

Answer: B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_N5y7toLmQ18J

21. THA | UPRI TH FPRY AT & alfed
e[ a1 el &

athed || Aaddel 3 I Uefd fasa fe faglagad
ATl BT T H1edH & WIdeldicd d IRl W AR

Bl 2l

A TH | I ¢l g 1| WY I g1 I I,

aTheT | Bl gl WS 0T &l

B.ahd | I &l ahd Il WY I g1 ahed I,

athed | &I el WS 7ol ol

C. I | I &1 ahA |l 3T ¢l


https://dl.doubtnut.com/l/_NtUfIuvJpcVA

D. dhd | 3 g1 9T | I ¢l

Answer: D

O &

22, ghod | HIgehIdd (JgH dR1) 30a- H HisH &l
qp & 1 e & ur & 31 77 &1

dthod |l ATgchlad ol Holl &Td I H I HisH |
3T A WETAR T8 et 2


https://dl.doubtnut.com/l/_NtUfIuvJpcVA
https://dl.doubtnut.com/l/_FsZQaVcappKb

A TH | I ¢l g 1| Y I g1 I I,

athed | & el WS g

B.9thod | I €1 ahod Il )l I &1 avhed I,

athed | BT Yl WHIHIUT T8l el

C.9had | I & Thed | 319 &

D. Ithd | 3 g1 9T | I ¢l

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_FsZQaVcappKb

23, Ithod | X1 WMl J&for % gedl & IRy
37R 1A HRA TTel 39E . & J19d &
athed |l X-R9T gyeell & gardT 31 fepalt gaeli A

HfAB Il 2l

A. T | I &1 I 1l ft I 21 I I,

ahod | BT Tl WSIHI0T |

B.9thed | I ¢l gwhd Il off I g1 I |,

athed | BT el W] T8l gl

C. I | IJ &1 IhA | 3T ¢l

D. dthod | 3 g1 9hed | I ¢l


https://dl.doubtnut.com/l/_49rq46vwFdER

Answer: C

O dra &

1. fAaiq H U fae[araIsbia avo1 H fagd v iy
& E d B &, SN gHeN Uh-gk & aadd &l §dul
b faem X A & STl & 3R T FRUT B k 3, dd

AX| |B3REk| | BXE

B.X| | E3Rk| |ExB


https://dl.doubtnut.com/l/_49rq46vwFdER
https://dl.doubtnut.com/l/_u7TAiAHQ41Up

C.X| |B3REk| |ExB

D.X| | E3Rk| | BxE

Answer: B

O A&

2. x-318 & Hfeer HARA Up TR b foid FHIBR0T

y(z,t) = 0.005cos(az — Bt) g A& a1 B

aeree doT 3Tdddpld pHE 0.08 H 92T 2.0 Thue

&1, dl o AT B & 39G<h A &


https://dl.doubtnut.com/l/_u7TAiAHQ41Up
https://dl.doubtnut.com/l/_gTa89KdDg55x

Aa=2500mB=m

0.08 2.0
Ba=—,8=—
s T
.04 1.0
C.a:—O,B:—
7 7
T
D.a = 12. - —
o' 50m, B 50

Answer: A

O & s

3.9 A 3T dTel Yb12l & fag[d & bl opi-a1ed g

HH 120 =e/Belid 81 fAedradia ddT &1 Are
Fof B3l g §


https://dl.doubtnut.com/l/_gTa89KdDg55x
https://dl.doubtnut.com/l/_Z5BBYxXboUp5

A.4.58 x 100 51/ °
B.637 x 10~ % @1/ °
C.1.28 x 10~ 7 551/ °

D.3.3 x 103 51/ °

Answer: A

O S s &

4. G v = 3.0 WNEH DI [AEATTRIT T
fAaid A WIAEdIP & = 4.0 & bl Wrded AreH
R &1 A9 39


https://dl.doubtnut.com/l/_Z5BBYxXboUp5
https://dl.doubtnut.com/l/_80GTXcEq6GU5

A. TRvTeed SR[HT 1 STl & a7 HTqf 3raRafd
Y&l

B. ¥vTeed GR[AT &1 STt & T 3 3mefi 7
STel 8

C. a¥veed 3melt g1 STt & a1 rgft 3aiRafedd
3l 8

D. d¥rcea derm 3mgfy 3raRafdd Jadt &

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_80GTXcEq6GU5
https://dl.doubtnut.com/l/_cGpjgB88Ot7j

5. 3all E & fafeor fsdt wRTade Tdg W ofradd
379l €1 A8 BT WHTARA Hd3T 8Pl

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_cGpjgB88Ot7j
https://dl.doubtnut.com/l/_VXvyk5st6A7z

6. & A fasw fafesvor it avoreed =Aan &7

A. y-faRoT
B. A-fvur
C. a-faBRT

D. X-favuy

Answer: A

O dfa &

7. fr & Rgraradia &1 78 &


https://dl.doubtnut.com/l/_VXvyk5st6A7z
https://dl.doubtnut.com/l/_YjSKcWLzJ0ID

A. 3TaRTH a3
B. y-fasvmr
C. B-farur

D. X-fvuy

Answer: C

O S &

8. g AT ¥l Bl 31IyRY BT T 8rar &

A. §[dUT gIRT


https://dl.doubtnut.com/l/_YjSKcWLzJ0ID
https://dl.doubtnut.com/l/_uBaPGLU4Fm9q

B. IfABIUT GRT
C. RTad- gRT

D. fagd g1

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_uBaPGLU4Fm9q

